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حل مشکلات دانش‌آموزان و 
معلمان بازداشتی آبان ماه

وزیر آموزش‌وپرورش به پرسش درباره وضعیت 
معلمان و دانش‌آموزان بازداشتی در حوادث آبان 
ماه پاسخ داد و گفت: طبق آخرین آمار و گزارش‌ها 
مشکل دانش‌آموزان، معلمان و برخی کارکنان که 
دچار مسأله شده بودند، در سراسر کشور حل ‌شده 
است. به گزارش ایسنا، محسن حاجی میرزایی 
در پاسخ به اینکه شنیده شد برخی دانش‌آموزان 
را در مدرسه بازداشت کرده‌ بودند نیز بیان کرد: 
گزارشی دراین‌باره نداریم و قطعاً کار درستی نیست. 
هیچ‌کسی اجازه ندارد به این دلایل وارد محیط 
آموزشی شود. قطعاً مراقبت می‌کنیم که این اتفاق 
نیافتد. وزیر آموزش‌وپرورش درباره تحصن معلمان 
نیز با بیان اینکه انگیزه‌ای در معلمان نمی‌بینیم که 
نیاز به تحصن وجود داشته باشند، تصریح کرد: در این 
مدت کوتاه خدمات خوبی به فرهنگیان ‌شده است که 
ازجمله آن‌ها می‌توان به رتبه‌بندی معلمان، طرح 

مسکن فرهنگیان و بیمه تکمیلی آن‌ها اشاره کرد.
    

انتقال ۲۰ نوع بیماری به انسان 
از طریق »سوسَری‌«

کارشناس رده‌بندی جانوری بی‌مهرگان 
سازمان محیط‌زیست گفت: سوسری‌ها اگر خارج 
از فاضلاب‌ باشند باید معدوم شوند، زیرا حداقل ۲۰ 
نوع بیماری را به انسان منتقل می‌کنند. به گزارش 
ایرنا، علیرضا نادری در واکنش به خبری مبنی بر 
افزایش سوسک‌های قرمز به علت آلودگی هوا بیان 
کرد: بنده هر قدر به این اظهارات توجه می‌‌کنم آن 
را فاقد رویکردهای علمی می‌بینم، اما می‌توانیم از 
رویکرد اکولوژیکی به این موضوع نگاه کنیم. وقتی 
اتفاقات اکولوژیکی مانند بارش، خشک‌سالی، 
آلودگی و ترکیب هوا و... ، در یک منطقه  شهری و یا 
روستایی- طبیعی تغییر کند، در اجزای اکوسیستم 
تغییراتی اتفاق می‌افتد. این ادعا مستند است و در 
آن شکی نیست. نادری اضافه کرد: کسی نمی‌گوید 
که آلودگی یا آلودگی هوا مؤثر نیست، اما اظهارات 
باید مستند باشد. من به‌عنوان یک حشره‌شناس 
سوسک قرمز را نمی‌شناسم؛ احتمالاً منظور باید 
»سوسَری«‌ها باشد. این حشرات هیچ ارتباطی با 
آلودگی هوا ندارند، اما اگر تأثیر آلودگی را در کل 
در نظر بگیریم، افزایش سوسری‌ها محتمل است. 
وقتی فاضلاب‌ها انباشت می‌شوند و در فاضلاب‌ها 
باز می‌شود، سوسری‌ها بیرون می‌آیند. او گفت: 
سوسری‌ها اگر خارج از فاضلاب‌ باشند باید معدوم 
شوند، زیرا حداقل ۲۰ نوع بیماری را به انسان منتقل 
می‌کنند، اما تا زمانی که در فاضلاب هستند نعمت 
محسوب می‌شوند و در تجزیه املاح فاضلاب به ما 

کمک می‌کنند.
    

ارائه خدمات به بیماران نادر 
بدون بیمه بررسی می‌شود

رئیس دبیرخانه شورای عالی بیمه سلامت 
گفت: آن دسته از خدمات و داروهای موردنیاز افراد 
مبتلابه بیماری نادر که تحت‌پوشش بیمه قرار 
ندارند، با پیشنهاد سازمان‌های مردم‌نهاد مثل بنیاد 
بیماری‌های نادر و بررسی در معاونت درمان وزارت 
بهداشت، در شورای عالی بیمه سلامت برای پوشش 

بیمه‌ای موردبررسی قرار می‌گیرد.
به گزارش ایرنا، سید سجاد رضوی درباره پوشش 
بیمه خدمات بیماران نادر افزود: برای بیماری‌های 
نادر یک سند ملی تدوین‌شده که باید مورد تأیید 

مراجع ذیصلاح قرار بگیرد.
او ادامه داد: البته بسیاری از خدمات مربوط به 
بیماران نادر و داروهای مصرفی آن‌ها تحت‌پوشش 
بیمه قرار دارد، اما تعدادی از خدمات و داروهایی که 
تحت‌پوشش بیمه نیست، باید مطرح‌شده و هزینه 

اثربخشی آن‌ها مورد بررسی قرار بگیرد.
رئیس دبیرخانه شورای عالی بیمه سلامت گفت: 
سازمان‌های مردم‌نهاد مثل بنیاد بیماری‌های نادر 
می‌توانند خدمات مختلف موردنیاز بیماران نادر را 
مطرح کرده و به وزارت بهداشت پیشنهاد دهند تا 
پس از تأیید معاونت درمان، در شورای عالی بیمه 

سلامت بررسی شود.

از گوشه و کنار

ریحانه جولایی

نزدیک کریسمس و سال نو میلادی 
برخی محله‌های شهر دستخوش شور 
و شوقی نشاط‌بخش می‌شوند که از 
جلوه‌های مثال‌زدنی این محله‌ها خیابان 
میرزای شیرازی است. در پیاده‌روی 
مقابل فروشگاه‌ها، کاج‌های قدونیم‌قدی 
سبز شده‌اند که با چراغ‌ها و تزیینات 
رنگارنگشان، رسیدن سال جدید 
میلادی را خبر می‌دهند. کوچک و بزرگ 
در مغازه‌ها مشغول انتخاب وسایلی 
هستند که کاج کریسمس خانه‌شان را 
تزیین کنند و قیمت می‌پرسند و چانه 
می‌زنند. حضور بابانوئل هم در جای‌جای 
این خیابان خالی از لطف نیست و خیلی 
از مردم با آنها که در حال آوازخوانی 

هستند، عکس می‌گیرند.
اما در این خیابان و مغازه‌های آن، 
در کنار زبان ارمنی، جمله‌های فارسی 
زیادی هم شنیده می‌شود و کسانی برای 
خرید می‌آیند که مسلمان هستند و قرار 
نیست سال نو میلادی برایشان معنای 
خاصی داشته باشد. یک نگاه اجمالی به 
کاربران شبکه‌های اجتماعی هم نشان 
می‌دهد که این روز‌ها در ایران، استقبال 
از کریسمس رنگ و بوی دیگری گرفته 
است؛ هرچند که این اتفاق شاید به کام 

بسیاری زیاد خوش نیاید.
کم‌لطفی به فرهنگ ایرانی یا 

بهانه‌ای برای شادی؟
در سال‌های اخیر گفته می‌شود 
تعداد ایرانیان مسلمانی که برای تهیه 
درخت و وسایل کریسمس به مغازه‌های 
ارامنه مراجعه می‌کنند بیشتر شده است. 
بسیاری معتقدند درخت کریسمس 
در خانه نمادی از آمدن زمستان است 
و باعث زیبایی می‌شود و عده‌ای دیگر 
می‌گویند این کار غرب‌زدگی است و 
حاصل چشم و هم‌چشمی که در ایرانیان 

وجود دارد و اخیراً بیشتر هم شده است. 
وقتی پای صحبت افرادی که 
کریسمس را جشن می‌گیرند بنشینید 
ممکن است یک جمله را بشنوید »برای 
شادی و هدیه دادن باید بهانه ساخت« 
اما این شادی‌ها چندان هم با فرهنگ و 
رسم و رسوم ما سازگاری ندارد. بسیاری 
از این افراد هم هیچ اطلاعاتی از فلسفه 
این جشن‌ها ندارند و فقط می‌خواهند از 
قافله عقب نمانند. چند روز پیش کلیپی 
در شبکه‌های اجتماعی به نمایش درآمد 
که در مورد تمایل ایرانیان به کریسمس 
تهیه ‌شده بود. فرد مصاحبه‌کننده از 
خریداران مسلمان می‌پرسید آیا شما 
می‌دانید فلسفه این جشن چیست 
و آن‌ها در پاسخ حرفی برای گفتن 
نداشتند. از سوی دیگر معتقد بودند 
نوروز جذابیتی ندارد و ترجیح می‌دهند 
این روز را به‌عنوان سال نو جشن بگیرند. 
بااین‌حال برای کسی که حتی نمی‌تواند 
ماه‌های میلادی را نام ببرد خریدن 
درخت کاج چندمیلیونی و گرفتن 
عکس کنار آن و گذاشتن در شبکه‌های 
اجتماعی چه معنایی دارد جز آنکه 
به فرهنگ و سنن ایرانی و باستانی 
خودمان بی‌اعتنا شده‌ایم و ترجیح 
می‌دهیم منازل خود را از المان‌ها و 
تصاویر مناسبت‌ها و جشن‌های غیرملی 

پرکنیم.
90 درصد خریداران درخت کاج 

مسیحی نیستند
کارشناسان معتقدند محبوبیت 
جشن کریسمس در میان ایرانیان 
غیرمسیحی رو به فزونی است. چند روز 
پیش نیز خبرگزاری فارس در گزارشی 
مصور به محبوبیت این جشن در ایران 

پرداخت.
در گزارش این خبرگزاری آمده 
است: »بر اساس یک تحقیق ۹۰ درصد 
خریداران کاج کریسمس، مسیحی 
نیستند و گفته می‌شود طی روزهای 
گذشته حدود شش میلیارد تومان 

درخت‌ کاج در تهران به فروش رفته 
است.«

همین گزارش به علت محبوبیت 
بزرگ‌ترین جشن مسیحیان در ایران 
نیز اشاره کرده و می‌نویسد: »عکس‌های 
یادگاری سلبریتی‌ها با کاج‌های 
کریسمس و تبریک آغاز سال نوی 
میلادی باعث شده که آن‌چنان فرهنگ 
آغاز سال نوی میلادی در سال‌های 
اخیر جان بگیرد که فروش درخت کاج 
کریسمس تبدیل به یک تجارت جدید 

و پرسود شده است.«
گفته می‌شود کاج‌های کریسمس 
از سوی فروشندگان اینترنتی به‌طور 
متوسط میان ۱۰۰ تا ۵۰۰ هزار تومان 
به فروش می‌رسند؛ البته برخی 
خبرها حاکی از فروش کاج‌های یک 
تا پنج‌میلیونی است. از سوی دیگر 
جمعیت ارامنه ایران بین ۸۰ تا ۱۲۰ 
هزار نفر است و به نظر نمی‌رسد این 
گردش مالی چندمیلیاردی فروش کاج 
کریسمس در ایران تنها به جمعیت 
ارامنه و دیگر فرق مسیحی که جمعیت 
انگشت‌شماری نسبت به ارامنه دارند، 

محدود شود.
لزوم اطلاع‌رسانی رسوم ایرانی

ما ایران‌ىها و مسلمان‌ها مراسم‌ 
سنتى زیادى مثل نوروز، شب یلدا و 
چهارشنبه‌سورى داریم، چرا باید به 
مراسم کشورها و ادیان دیگر رجوع 
کنیم؟ شاید دلیل این‌که مراسمى مثل 
ولنتاین و خرید تزیینات کریسمس 

به شکل افراطى در میان مردم و 
به‌خصوص سلبریتی‌ها رواج 
پیدا می‌کند، این است که 
آگاهى کافى از فرهنگ و سنت 
دیرینه کشور خودمان ندارند و 

اطلاع‌رسانی چندانی در این زمینه 
نشده است.

جو جامعه در میان عده‌ای از مردم 
به گونه‌ای است که گویی یک مسابقه از 
اجراى فرهنگ‌هاى دیگر برگزار شده؛ 

یکى مراسم هالوین و جشن ولنتاین 
می‌گیرد و یکى دیگر جشن کریسمس 
برگزار می‌کند؛ جالب است که برخی 
از این افراد، به اجراى آیین‌های ملى 
خودمان که م‌ىرسد، م‌ىگویند تاریخ 
انقضاى مراسم‌ سنتى سررسیده و 
آداب‌ورسوم سنتی اصیل ایرانی را 

نکوهش می‌کنند.
آنچه مشخص است این است که 
برگزاری مراسم کریسمس توسط 
مسلمانان را نمی‌توان به‌عنوان اتفاقی 

ساده و معمولی برداشت کرد. این‌ یک 
رفتار فرهنگی است که نشان می‌دهد 
علاقه‌مندی نسبت به فرهنگ دیگری، 
در میان عده‌ای از مردم وجود دارد و این 
رفتار می‌تواند دلایل مختلفی داشته 
باشد که شناسایی آن‌ها بسیار مهم و 

ضروری است.
 چرایی علاقه جوانان 

به جشن‌های غیرایرانی
در رابطه با برگزاری جشن سال نو 
میلادی آن‌ هم با المان‌های غربی احمد 
بخارایی، جامعه‌شناس معتقد است 
باید تولد حضرت مسیح را از سه زاویه 
موردتوجه قرارداد. اول اینکه مسیحیان 
دیدگاه خاصی به تولد حضرت عیسی 
دارند؛ زاویه دوم را باید در مورد افراد 
مرفه جامعه که با ارتباط برقرار کردن 
از دوران قبل از انقلاب با خارج از کشور 
داشته‌اند و این روز را جشن می‌گیرند، 
موردبررسی قرارداد و اما در سومین زاویه 
باید توجه داشت که روز کریسمس به 
جشن »فرامذهبی« تبدیل‌شده چراکه 
این عید از اوایل قرن بیستم ماهیت 
مذهبی نداشته، بلکه افراد به‌عنوان 
تعطیلات و خوش‌گذرانی‌ این روز را 

جشن می‌گیرند.
این جامعه‌شناس درباره علت رغبت 
برخی جوانان ایرانی به جشن‌ها و مراسم 
غیرایرانی مطرح می‌کند که باید با توجه 
به شرایط زمانی، مکانی و جغرافیای 
ایران، پدیده علاقه جوانان به جشن‌های 
غیرایرانی را مورد بررسی قرار داد. به 
باور او این‌گونه رفتارها اغلب از جنس 
»کنش« یا »واکنش« هستند. در 
ایام نوروز جشن‌ها که امری باستانی 
است و همه اقشار جامعه در برپایی آن 
سهیم‌اند »کنش« نامیده می‌شود، 
اما واکنش زمانی است که نه لزوماً به 
دلیل ماهیت، آگاهی و اعتقاد به جشن 
کریسمس بلکه به دلیل رفتارهای 
افراطی و عکس‌العملی در جامعه بروز 
پیدا می‌کند. به‌عبارت‌دیگر ایرانیان 
علاقه‌مند به جشن‌های غربی با بروز 
رفتارهای واکنشی به دلیل قرار گرفتن 
در بحران هویت و ناتوانی در اثبات 
شخصیت خود از این رسوم به‌عنوان 
ابزاری برای نمایش خود استفاده 

می‌کنند.
بخارایی ادامه می‌دهد: علاقه برخی 
جوانان به جشن‌های غربی یا غیرایرانی 
ناشی از مدیریتی است که از سطح خرد 
تا کلان افراد را تحت‌تأثیر قرار داده است. 
بخش قابل‌توجهی از این رفتارها میان 
جوانان »نمایشی« است، چراکه 
جوانان هیچ درک و اطلاعی از 
تاریخچه زندگی حضرت مسیح 
و یا ارتباط معناداری با فرهنگ 
مسیحیت ندارند و تنها با استفاده 
از این مراسم خود را در فضاهایی 
چون فضای مجازی و میان اقوام 
نمایش می‌دهند. همین مسئله از 
دیدگاه جامعه‌شناسی واکنش یا همان 

رفتارهای افراطی نامیده می‌شود.

به گفته این جامعه‌شناس واکنش‌ 
در سطح خرد حاکی از این مسئله است 
که جوانان می‌خواهند با برگزاری مراسم‌ 
مرتبط با غربی‌ها به جامعه هشدار 
دهند که: »من می‌خواهم آزاد باشم« 
به‌عبارت‌دیگر آن‌ها می‌خواهند چیزی 
که نیستند باشند، هرچند این علاقه و 
گرایش به فرهنگ‌ غربی میان جوانان 
عمیق نیست، اما زمانی که پیرامون ما 
فضا بسته شود رفتارها هم به‌صورت 
واکنشی و افراطی بروز پیدا می‌کنند که 
وابسته به عکس‌العمل افراد و درنهایت 

به جامعه است.
بر اساس نظرات بخارایی مدیریت 
سطوح میانه نیز باعث شده جوانان 
نخواهند در قیدوبند مراسمی باشند 
که تاکنون در جامعه برایشان تعریف 
‌شده است. آن‌ها خواستار این هستند 
که از تنوع مراسمی در جامعه‌شان 
برخوردار باشند. در سطح کلان نیز 
این مسئله حادتر شده به‌طوری‌که 
رفتارهای واکنشی جمعی افراد، 
فرهنگ سنتی و ایرانی غالب را نفی 
می‌کند، این مسئله حاکی از آن است 
که افراد علاقه‌مند به جشن‌های غربی، 
جذب فرهنگ خودشان نشدند و فرصتی 
شده در قالب نماد جشن کریسمس 
که همه فرهنگ‌ها در آن حضور دارند، 
خود را مطرح کنند. از سوی دیگر، 
فضای مجازی و شبکه‌های اجتماعی 
توانسته‌اند در راستای ترویج فرهنگ 
غرب مؤثرتر عمل کنند و همین مسئله 
باعث شده این گروه از جامعه با رغبت 
به‌سوی فرهنگ‌های‌ غیرایرانی متمایل 

شوند.
در جهان بدون مرز، تهاجم 

فرهنگی بی‌معناست
در آخر اما بد نیست به این نکته اشاره 
شود که عده‌ای معتقدند در قرن حاضر 
که مرزها برداشته‌شده، تهاجم فرهنگی 
بی‌معناست. در تعامل‌ها، نقاط ضعف 
فرهنگ‌ها برجسته می‌شود و فرهنگ‌ها 
ترویج می‌یابند و دیدن پدیده‌های 
این‌چنینی عجیب نیست؛ اما این علاقه 
افراطی به رسوم غربی جای کار دارد و 
همت روانشناسان، جامعه‌شناسان و 

مسئولان را می‌طلبد. 

برخی مسلمانان بیشتر از مسیحیان از سال نو میلادی استقبال می‌کنند!

یک قضیه کاملا چندوجهی

یادداشت

سیدعلی طباطبایی، استاد دانشگاه

با یکی از تاکسی‌های اینترنتی تماس می‌گیرم. جوانی با 
پراید سفید به دنبالم می‌آید، با سنی حدود 25 تا 30 سال، سر 
صحبت را با او باز می‌کنم، متأهل است و همراه همسر و دخترش 
در جاده ساوه زندگی می‌کند. با غمی پیدا و نهان سخن می‌گوید 
و در ادامه با ابراز نارضایتی کامل از زندگی‌اش به بیان خاطره‌ای 

می‌پردازد.
او می‌گوید شبی در تلویزیون برنامه راز بقا را تماشا می‌کرد. 
برنامه در خصوص یک شیر دریایی بود که در هنگام شکار 
دندان‌های پیشینش شکسته بود. او می‌گوید: راوی راز بقای 
تلویزیون نقل می‌کرده که این شیر دریایی که دندان‌های 
پیشینش شکسته و با چهره‌ای خونین‌ومالین به تصویر کشیده 
شده، به دلیل آنکه دیگر نمی‌تواند شکار کند و چیزی بخورد، 

در آخر خواهد مرد.

راننده تاکسی‌سرویس اینترنتی می‌گوید که در آن شبی 
که فیلم راز بقا و چهره مستأصل و خونین شیر دریایی را دیده 
به‌شدت برای آن شیر دریایی دل سوزانده بود و غمی برای شیر 

دریایی نگون‌بخت در دلش نشسته بود.
او ادامه می‌دهد: اکنون من نیز خودم سوژه راز بقا شده‌ام. 
ماه‌ها است که دندان‌درد و خون‌ریزی لثه دارم و نمی‌توانم 
غذا بخورم. چند روز پیش به دندان‌پزشک مراجعه کردم 
و دندان‌پزشک برای معالجه دندان‌هایم چندین میلیون 

تقاضا کرد.
راننده تاکسی اینترنتی نگاهش را از اتوبان کردستان 
برمی‌دارد و به چهره‌ام می‌دوزد و با همان  تألمی که در 
چشمانش و غمی که در لحن کلامش موج می‌زند، می‌گوید: 
الآن من مانند همان شیر دریایی شده‌ام که نمی‌توانم به دلیل 
بی‌پولی دندان‌هایم را معالجه کنم و می‌دانم  آخر بر اثر همین 
درد خواهم مرد. همذات‌پنداری جوان سالم و کوشای جامعه ما 

با شیر دریایی دندان‌شکسته راز بقا، نشانه‌ای وهم‌انگیزی از آن 
چیزی است که در جامعه ما رخ می‌نمایاند ولی برخی از ما آن 
را نمی‌بینیم. مایی که فکر می‌کنیم اگر با بستن چشمان خود 

چیزی را نبینیم، آن چیز حتماً وجود ندارد.
پیش‌نیاز پاسخ مطلوب به موضوعات اجتماعی، پذیرفتن 
واقعیت‌های پنهان و پیدای فضای موجود جامعه است. 
تمامی آمارهای جامعه‌شناسانه، جمعیت‌شناسانه، سیاسی 
و اقتصادی بیانگر وجود التهابات شدید، در جامعه به‌ویژه نزد 

جمعیت جوان جویای کار و زندگی باکرامت است.
سرخوردگی اجتماعی از روندهای دموکراتیک، فساد 
ساختاری، توزیع رانت و احساس ناامیدی از ایجاد تغییرات 
مطلوب و داشتن زندگی همراه با کرامت موجب شده است 
که مردم دیگر تاب‌وتوان پذیرفتن فشارهای جدید را از دست 
بدهند. این سرخوردگی اجتماعی موجب بروز مخالفت‌های 
گسترده در جامعه در تمامی سطوح طبقاتی می‌شود. هر 
حاکمیتی که نتواند مخالف‌های درون سیستم را با تدبیر، تغییر 
و پاسخگویی مطلوب کنترل کند، این مخالفت‌ها به اعتراضات 
و اعتراضات در صورت عدم پاسخگویی به اغتشاشات و در 

صورت عدم پاسخگویی، اغتشاشات به شورش‌های اجتماعی 
و در صورت عدم پاسخگویی، شورش‌های اجتماعی به جنگ 
داخلی منتهی خواهد شد و جنگ داخلی در قرن بیست و یکم 
حتماً زمینه‌های دخالت خارجی و سازمان‌های بین‌المللی را 

فراهم خواهد ساخت.
حال اگر این دوست راننده ما، که سرخورده از سازوکارهای 
اجتماعی است و مخالفت‌هایش به‌جایی نرسیده و گوش 
شنوایی برای شنیدن نظراتش نیافته به خیابان بیاید و اعتراض 
خود را بیان کند، مطمئناً نه سمپاد تروریست‌های منافق است 

و نه دل در گرو سلطنت‌طلبان منقرض راحت‌طلب دارد.
هنر هر حکومت، گفتگو و اقناع شهروندان است و اگر 
شهروندان اقناع نشوند، شیوه‌های مخالفت شهروندان به 
شکل‌های دیگر تحقیقاً نمود اجتماعی خواهد یافت. پس 
اگر حکومتی می‌خواهد جامعه را در مسیر رشد و تعالی قرار 
دهد، باید حقوق شهروندان ازجمله حق اعتراض را به رسمیت 
بشناسد و در جهت گفتگو و اقناع شهروندان، صادقانه حرکت 
کند وگرنه ایجاد سکوت قبرستانی هنری برای هیچ حکومتی 

محسوب نمی‌شود.

راز بقا در جاده ساوه

یک جامعه‌شناس: علاقه 
برخی جوانان به جشن‌های 

غربی یا غیرایرانی 
»نمایشی« است، چراکه 

برای مثال هیچ درک 
و اطلاعی از تاریخچه 

زندگی حضرت مسیح 
و یا ارتباط معناداری با 

فرهنگ مسیحیت ندارند 
و این رفتار از دیدگاه 

جامعه‌شناسی واکنش یا 
همان رفتارهای افراطی 

نامیده می‌شود

بر اساس یک تحقیق 
۹۰ درصد خریداران کاج 

کریسمس، مسیحی 
نیستند و گفته می‌شود 

طی روزهای گذشته حدود 
شش میلیارد تومان درخت‌ 

کاج در تهران به فروش 
رفته است
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